

出生约5天的女婴被遗弃在公厕内 妈妈 爱我 别跑! 警方 :弃婴行为涉罪 ,该案正在进一步调查中

记者 黄君君 陈峥

小晚(小名)又睡着了!跟其他一个多月大的小宝宝一样,她一天大部分时间在睡觉。只是,她的小床不在温暖的家里。

昨日是小晚被遗弃的第38天。2022年1月18日,她被遗弃在塘下镇昌新路河边的公厕里,好心人发现后报警,她被鲍田派出所民警送到市社会福利院暂为照顾。



小晚被遗弃在公厕内

出生约5天就被遗弃

皮肤白白嫩嫩,小嘴微微嘟起,睡梦中不忘高高举着小手,看起来睡得香甜,但时不时皱一下的小眉头,似是透露着不安。2月22日下午,记者在市社会福利院见到了小晚。

该院副院长王瑞宵说:她被民警送

过来时是18日傍晚6点多,所以我给她起了小名叫小晚,希望她从此健康成长。

小晚到该院的那天,脐带尚未脱落,小脸上还带着微微的黄,由此估算她是2022年1月14日出生,被遗弃时仅5天大。

该院专门调配了一位育婴经验丰富的阿姨,一对一、24小时照顾小晚。一个多月来,小晚的奶量从30多毫升增至100毫升,体重也从2.7公斤增加到3.8公斤。

王瑞宵说:作为一名母亲,我特别不能理解,她的母亲为什么会狠心抛弃她?

公共视频记录下 4分钟

一件白色成人羽绒外套,一件显旧的条纹儿童内衣,这是小晚被发现时的全部家当。其他啥都没有,连张纸条都没有。真是太可怜了,这么冷的天,还穿得那么单薄。好心人田女士说,小晚被发现时,塘下气温仅9℃。

1月18日9时30分许,一位阿婆(与田女士丈夫同一工厂)在塘下镇昌新路河边的公厕发现婴儿后,立即告诉了田女士夫妻俩。刚开始孩子哭得厉害,我老公连班都没去上,跑去买了600多元的婴儿用品。我们一天工资才100多元呢!田女

士说。当天15时多,夫妻俩报警。报警人想领养孩子,我们意识到这是一起弃婴案件,立即立案侦查,并联系了市社会福利院。鲍田派出所民警陈亦鹏说。小晚被遗弃时发生了什么?2月22日,记者来到塘下镇昌新路。公厕紧邻工厂,附近人员流动量大。小晚被遗弃在女厕最里面的隔间,这是个不到1平方米的狭小空间,墙上有一扇窗,冷风嗖嗖地往里刮。公厕附近刚好有一个公共视频。视

频显示,1月18日9时20分许,一名穿着粉黄相间家居服的女子从电动车上下来,手呈怀抱状走向公厕,身边有个幼童踉踉跄跄地跟着。碰巧有人使用公厕,她一进公厕后就出来了。在路边徘徊一会儿后,9时24分,该女子再次走进公厕。不到30秒钟,她出现在门口,手自然下垂,随后弯腰抱起幼童,快步跑向电动车,迅速离开。

遗弃婴儿是犯罪行为,犯罪嫌疑人要承担相应的法律责任。陈亦鹏说,目前该案在进一步调查中。

弃婴行为 道德和法律绝不允许

弃婴事件严重挑战社会道德底线和人们内心良知,弃婴行为更是一个严肃的法律问题。浙江信泰律师事务所副主任、温州大学法学院实务导师杨意说。

法律规定,父母对子女负有法定抚养义务。子女自出生之时起,人身权利就受到法律保护,任何人不得侵害。公厕人来人往,父母将婴儿遗弃在公厕地上,或许是希望婴儿能被救助或抱养,自身拒不履行抚养义务,情节恶劣的或将涉嫌遗弃罪。杨意说,但如果将完全没有生存能

力的婴儿遗弃在容易被淹死、不易获得救助的公厕粪坑内,表明父母主观上不期望婴儿获救,而是希望或放任婴儿死亡,那就应当认定其主观上具有杀害婴儿的故意,涉嫌故意杀人罪。杨意认为,区分弃婴行为属于遗弃罪还是故意杀人罪的关键,是看遗弃行为是否将被遗弃人至于生命被剥夺的紧急危险中,要根据遗弃的时间、地点、对象、手段、后果等来综合考虑。2月16日,市社会福利院按程序在

《瑞安日报》刊登《关于查找弃婴生父母的公告》。小晚今后的去向,法律是否有答案?

杨意解读说,如果父母的遗弃行为没有那么恶劣,在接受行政处罚后,婴儿要重新交由父母抚养。要是情节恶劣,父母要根据《刑法》规定接受刑罚,可能入狱服刑。这时,婴儿的监护人选根据《民法典》规定,由有监护能力的人按顺序担任监护人。只有在找不到亲生父母的情况下,婴儿才会交由社会福利机构抚养。杨意说。

【相关法条链接】

《民法典》第1042条规定:禁止家庭成员间的虐待和遗弃。

《治安管理处罚法》第45条规定:遗弃没有独立生活能力的被扶养人的,处5日以下拘留或者警告。

《刑法》第261条规定:对于年老、年幼、患病或者其他没有独立生活能力的人,

负有扶养义务而拒绝扶养,情节恶劣的,处5年以下有期徒刑、拘役或者管制。

《刑法》第232条规定:故意杀人的,处死刑、无期徒刑或者10年以上有期徒刑,情节较轻的,处3年以上10年以下有期徒刑。

《民法典》第27条规定:父母是未成年

子女监护人。未成年人的父母已经死亡或者没有监护能力的,由下列有监护能力的人按顺序担任监护人:(一)祖父母、外祖父母;(二)兄、姐;(三)其他愿意担任监护人的个人或者组织,但是须经未成年人住所地的居民委员会、村民委员会或者民政部门同意。

市民监督团在行动 银都花园门口路面破损亟待修复



路面破损

本报讯(记者 欧苗苗 王晓阳)近日,有市民向市民监督团反映,在东山街道瑞鸿社区银都花园门口,道路破损严重,给行人带来不便。

记者跟随市民监督团来到现场看到,在银都花园门口(中国银行附近)的路面上有六七处破损,进出小区的车辆经过该处都会出现不同程度的颠簸。加上当时下雨,路面坑洼积水,车辆驶过水花四溅,给行人造成极大不便。

市民监督员谢玲玲说,小区门口路面破损,不但影响市民出行,而且存在安全隐患,尤其是夜间,行走时容易被绊倒。

该路段该由谁来管理和维修呢?记者先后来到市综合行政执法局东山中队、经济开发区管委会及银都花园业主委员会。据了解,该路段属于小区范

畴,小区楼下面由房开销售给部分业主,再由业主租给商家。小区楼下正好是中国银行,日常来办理业务的市民比较多,车辆出入也多,这是导致路面破损的主要原因。

银都花园业主委员会主任赵国云介绍,下一步将计划解决小区门口人行道乱停车问题,业主代表近期也讨论了此事,将与市综合行政执法局东山中队沟通,有望获得支持,在该路段上做道闸,可以有效解决乱停车问题,也能更好地维护路面。至于破损路段修理,由于涉及多方原因,还没有相关的计划。

从情况介绍和实地了解来看,要想彻底解决这个问题还有点复杂和困难。建议业委会先自行组织维修,好让周边市民能有一个相对安全的出行环境。市民监督员应峰雷建议。

久违的晴天终于上线啦 周六最高气温将蹿至19

本报讯(记者 蔡玲玲 通讯员 潘雯菁)昨日,我市阳光普照,迎来了久违的大晴天,但是气温仍然低迷,市区仅有3℃,湖岭鸡金山-6.9℃。同时,我市天气迎来转折点,暖湿气流变成了暖气流,北方冷空气也偃旗息鼓,连日来的阴雨(雪)天气正式画上了句号,我市将迎来连续的晴好天气。

据市气象台最新预测,未来几天我市以晴好天气为主,26日起气温回升。周五,多云,3至13℃;周六,多云,6至19℃;周日,晴,8至16℃。

接下来虽然是晴好天气,白天气温回升,但昼夜温差大,早晚出行要做好防寒保暖工作。3月上旬,还会有冷空气影响,届时我市气温将会变成过山车,抵抗力差的人群更要注意,养成良好的生活习惯,早睡早起,保持良好心情,加强

体育锻炼,每天保证足够饮水量和合理膳食,多吃富含维生素C、E和长纤维的食物。

对于上了年纪的人来说,此时节预防心脑血管疾病尤为重要。此时天气多变,气候较干燥,体内的血液黏稠度会增高,血液流动速度减慢,加上血管收缩时间相对延长,一些人尤其是老年人因为血管硬化,难以适应环境温度变化,容易诱发或加重心脑血管疾病,严重者还会诱发脑溢血、中风、心梗等。预防心脑血管疾病首先心理上要重视,遇天气突变带来身体不适时,静心养气,可提前做好急救用药,以备不时之需。

看看天气

RUI BAO

瑞安市塞维乔斯儿童教育培训学校债权债务登记公告

因发展需要,瑞安市塞维乔斯儿童教育培训学校举办者和法人将进行变更。为保护债权人的合法权益,现公告如下:在本公告发布之日起,瑞安市塞维乔斯儿童教育培训学校所有债权债务、担保、借款以及有财务往来的单位或个人,请持有效凭证(原件、复印件),在45天之内(即

2022年2月25日-2022年4月10日)到我校申报并办理登记手续。(联系人:薛孝忠,联系电话:13506659818,地址:瑞安市吾悦广场室外步行街3027号)特此公告
瑞安市塞维乔斯儿童教育培训学校
2022年2月25日

瑞安市小野人儿童教育培训学校债权债务登记公告

因发展需要,瑞安市小野人儿童教育培训学校举办者和法人将进行变更。为保护债权人的合法权益,现公告如下:在本公告发布之日起,瑞安市小野人儿童教育培训学校所有债权债务、担保、借款以及有财务往来的单位或个人,请持有效凭证(原件、复印件),在45天之内(即

2022年2月25日-2022年4月10日)到我校申报并办理登记手续。(联系人:薛孝雨,联系电话:15066606668,地址:瑞安市中润广场5幢2楼)特此公告
瑞安市小野人儿童教育培训学校
2022年2月25日

瑞安市自然资源和规划局国有建设用地使用权挂牌出让公告

瑞土告字(2022)3号

经瑞安市人民政府批准,瑞安市自然资源和规划局决定以挂牌方式出让瑞安市莘厝东单元03-19、03-24地块国有建设用地使用权,瑞安市公共资源交易中心受瑞安市自然资源和规划局委托组织公开出让活动。现将有关事项公告如下:

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求:

地块名称	地块编号	地块位置	总用地面积(m ²)	出让用地面积(m ²)	土地用途	出让年限	起始地价(万元)
瑞安市莘厝东单元03-19、03-24地块	2022XG003号	瑞安市莘厝街道,文德路以东,民莘东路以北,滨海大道以西,直洛沥以南	53093.53	53093.53	城镇住宅用地、教育用地	城镇住宅用地70年,教育用地50年	121927.06
竞买保证金(万元)	各项规划指标要求						
	容积率	建筑密度	绿地率	建筑高度	建筑面积(m ²)		
24386	住宅地块 2.5, 幼儿园地块 1.0	住宅地块 22%, 幼儿园地块 30%	住宅地块 35%, 幼儿园地块 30%	住宅地块 54m, 幼儿园地块 24m	住宅及相关配套用房建筑面积 121095.1 m ² , 3838 m ²	幼儿园建筑面积 4655.48 m ²	

备注:1.具体各项规划指标和要求详见瑞安市自然资源和规划局《国有土地使用权出让规划条件》(瑞规条字(2021)74号)。

2.地块竞得者须在03-19地块内配建一所9个班的幼儿园,用地面积4655.48平方米,幼儿园建筑面积4655.48平方米,造价标准不低于3200元/平方米,若低于3200元/平方米,差额由受让人承担补足。强弱电、智能、给排水、消防、地下室及出入口等设施独立设置。配建幼儿园竣工验收合格后,与按规定需要配置的停车位(停车位需集中就近布置)等配套设施一并无偿移交给市教育局指定的公办幼儿园。

3.住宅按照《温州市新建住宅小区配建居家养老服务设施管理办法(试行)》(温民养(2020)73号)设置居家社区养老服务设施。新建住宅小区应当按照养老服务设施套内面积不少于住宅总建筑面积的0.2%且每百户不低于30平方米的标准,并按每处不少于300平方米集中配套建设居家社区养老服务设施,竣工验收合格后无偿移交莘厝街道办事处。按住宅设施用地供地,出让年限70年。

4.根据《温州市人民政府关于印发温州市人防工程产权制度改革实施方案的通知》(温政办(2021)71号)文件,该地块规划条件中规定的结建义务的人防工程建成后无偿移交国资办,产权归国家所有。

二、参加竞买对象:中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加竞买(法律、法规另有规定的除外),申请人可以单独申请,也可以联合申请,联合申请的应当签订联合竞买协议书。

竞得人为自然人或竞得人的企业登记注册地在瑞安的,须在成交后6个月内,在瑞安市内登记成立由竞得人全额出资的独立法人新公司(如联合竞买的,新公司的出资比例构成与竞得人在申请书中约定的出资比例构成必须一致),并进行税务和统计登记,接受本市有关行政管理部门的监督与管理,独立法人新公司需符合法律法规规定,具有相应开发资格。出让人可以根据公开出让结果,先与竞得人签订《国有建设用地使用权出让合同》,在竞得人办理新公司登记注册手续后,再与新公司签订《国有建设用地使用权出让合同变更协议》,由新公司申请国有建设用地使用权登

记。竞得人对新公司履行《国有建设用地使用权出让合同变更协议》项下义务承担连带保证责任。

三、本次国有土地使用权挂牌出让在挂牌竞标过程中,若地块竞价总报价小于158427.06万元时,以总报价最高者为竞得人;若地块竞价总报价达到158427.06万元时(楼面地价12598.52元/m²),地价予以锁定,转为在此价格基础上通过现场竞拍配建政策性住房建筑面积的程序,并以竞拍面积最高者确定竞得人,每次竞拍面积增幅为200平方米或200平方米的整数倍,配建的政策性住房应与商品房品质保持一致并集中布置,具体布置位置以自然资源和规划部门与住建部门批准为准,建成后无偿移交给瑞安市人民政府,无偿移交时按规定进行纳税,具体请咨询税务部门,最终建设和移交的建筑面积不小于竞报的配建面积,且最小单元为套,同时一套政策性住房无偿配建一个地下停车位建成后一并无偿移交瑞安市人民政府。

竞得人入选通过资格审核后,即为本地块的竞得人,签订《成交确认书》。

四、本次挂牌出让的详细资料和要求,见挂牌出让须知,可登录浙江省土地使用权网上交易系统浏览或下载。

五、本次国有建设用地使用权挂牌活动在浙江省土地使用权网上交易系统(https://td.zjgtjy.cn/view/trade/index)进行。申请人须按照挂牌须知要求提前办妥数字证书,符合竞买要求,并按要求足额交纳竞买保证金,方

可参加网上挂牌出让活动。

六、本次挂牌报名时间:2022年3月17日9时至2022年3月25日16时。

七、本次挂牌时间:2022年3月17日9时至2022年3月28日9时10分。

八、本次挂牌竞买保证金到账截止时间:2022年3月25日16时。

九、挂牌申请人应详细了解本次出让地块现状,提交挂牌申请视同对本次出让地块的现状无异议并全面接受。

十、其他需要公告的事项:

1.本次挂牌不设出让底价。

2.本项目实施限房价、竞地价模式出让,该地块所建商品住房(高层普通住宅)毛坯备案均价不高于21000元/平方米,地下标准车位成交均价不高于20万元/个,具体由竞买人向瑞安市发展和改革委员会、瑞安市自然资源和规划局等部门咨询。

十一、联系方式

现场咨询:瑞安市公共资源交易中心土地产权交易科(瑞安市滨江大道满庭芳大楼三楼)、瑞安市自然资源和规划局审批科(瑞安市安阳街道文庄路777号市审批服务中心H区104室)

联系电话:0577-65879516(交易中心),0577-65817076(自然资源和规划局)

咨询时间:工作日上午8:30-11:30,下午2:00-5:00

瑞安市自然资源和规划局
瑞安市公共资源交易中心

2022年2月25日